
 
 

FIO 

Fio, comprimento l. Massa m. Apoio simples em A e articulação em B. Parte do repouso. 

 

 
 

DCL: 

 
 

Ponto A: (sem massa) 

TR: 0⃗ = 𝐹 sin 𝜃 𝑖 + (𝑌𝐴 − 𝐹 cos𝜃)𝑗 ⇒ {
𝐹 = 0         (1)
𝑌𝐴 = 0        (2)

  

 

Massa B: 

TR: 𝑚𝑎 𝐵 = 𝑚𝑎𝐵𝑥𝑖 + 𝑚𝑎𝐵𝑦𝑗 = −𝐹 sin 𝜃 𝑖 + (−𝑚𝑔 + 𝐹 cos𝜃)𝑗 ⇒ {
𝑎𝐵𝑥 = 0        (3)
𝑎𝐵𝑦 = −𝑔    (4)

  

 

 

>>>>>   Queda livre vertical da massa.  <<<<< 

 

 

Observações: 

- se 𝜽𝟎 = 𝟎: problema de Estática >> 𝐹 = 𝑌𝐴 = 𝑚𝑔 

 

- se 𝜽𝟎 ≠ 𝟎: IMPACTO quando 𝜽 = 𝟎 

 
  



 
 

BARRA 

Barra sem massa (desprezível), comprimento l. Disco de massa m e raio R. Apoio simples em A e 

articulação em B. Parte do repouso. 

 

 

 

 

 

 

 

DCL: 

 
 

Barra: (sem massa) 

TR: 0⃗ = 𝑋𝐵𝑖 + (𝑌𝐴 + 𝑌𝐵)𝑗 ⇒ {
𝑋𝐵 = 0         (1)
𝑌𝐴 = −𝑌𝐵      (2)

  

TQMA: 𝐻⃗⃗ 𝐵𝑏𝑎𝑟𝑟𝑎 = 0⃗ ⇒ 𝐻⃗⃗ ̇𝐵 = 0⃗ = 𝑀⃗⃗ 𝐵 = 𝑌𝐴(𝑙 sin 𝜃)𝑘⃗ ⇒ 𝑌𝐴 sin 𝜃 = 0      (3) 

 

Disco: 

TR: 𝑚𝑎 𝐵 = −𝑋𝐵𝑖 + (−𝑌𝐵 − 𝑚𝑔)𝑗 ⇒ {
𝑚𝑎𝐵𝑥 = −𝑋𝐵                 (4)
𝑚𝑎𝐵𝑦 = −𝑌𝐵 − 𝑚𝑔     (5)

  

TQMA: 𝐻⃗⃗ 𝐵𝑑𝑖𝑠𝑐𝑜 =
𝑚𝑅2

2
Ω𝑘⃗ ⇒ 𝐻⃗⃗ ̇𝐵𝑑𝑖𝑠𝑐𝑜 =

𝑚𝑅2

2
Ω̇𝑘⃗ = 𝑀⃗⃗ 𝐵 = 0⃗ ⇒ Ω̇ = 0      (6) 

 

Resolução das equações: partiu do repouso 

De (6): Ω̇ = 0 ⇒ 𝛀⃗⃗ ̇ = 𝟎⃗⃗ ⇒ Ω = 𝑐𝑡𝑒 = 0 ⇒ 𝛀⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

De (1) e (4): 𝑿𝑩 = 𝟎 e 𝒂𝑩𝒙 = 𝟎 ⇒ 𝒗𝑩𝒙 = 𝒄𝒕𝒆 = 𝟎 

 

- se 𝐬𝐢𝐧 𝜽 ≠ 𝟎, de (3) temos 𝑌𝐴 = 0; em (2): 𝒀𝑩 = 𝟎; em (5): 𝒂𝑩𝒚 = −𝒈 

>>>>   Queda livre vertical   <<<< 

 

- quando 𝐬𝐢𝐧𝜽 = 𝟎:   

>>>>   IMPACTO   <<<< 
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